

## 澳門保安部隊高等學校舉辦“分區疏散撤離演習”

為進一步加強居民防災避險意識和對撤離工作流程的瞭解，澳門保安部隊高等學校聯同社會工作局、地球物理暨氣象局於 7 月 18 日下午 3 時，舉行“分區疏散撤離演習”，期間除了向居民宣傳民防知識外，還帶領居民實地瞭解避險中心的運作以及進行模擬撤離演習。

演習前，首先在石排灣家庭及社區綜合服務中心舉行講解會，主要介紹：氣象和極端天氣及本澳各類惡劣天氣警告的知識、“颱風期間風暴潮低窪地區疏散撤離計劃”的內容、民防廣播及警告系統、應急包的準備、前往避險中心時的注意事項、選擇撤離路線的考慮要素、在日常生活中儲備應急物資的重要性、需扶助人士集合點以及避險中心運作安排等資訊。

講解會進行期間，保安高校的人員前往附近的商戶呼籲居民參與是次撤離演習，並派發《風暴潮防災指引》、《颱風期間風暴潮低窪地區疏散撤離計劃》、《風暴潮高點及低窪地區音頻警報信號》及《避險中心》小冊子。隨後，指引即場參與的居民按實際情況選擇合適的路線撤離，前往設於氹仔及路環社會工作中心的避險中心。

講解會完結後，參與者沿既定的路線（和諧廣場、蝴蝶谷大馬路、樂居大馬路及和諧大馬路）進行撤離演練，最後有序地抵達上述避險中心，並聽取社會工作局代表的實地講解。

推廣民防知識，宣傳“風暴潮低窪地區疏散撤離計劃”是保安高校重點工作之一。自年初至今，保安高校一共舉辦了 15 場講座及 3 場撤離演習，參與居民分別有 505 人及 104 人。

出席是次活動的人員包括保安高校陳國棠處長、陳志偉一等消防區長、李嘉儀副警司、黃仲勝副一等消防區長、社會工作局高級技術員林志雄先生及地球物理暨氣象局高級技術員譚振威先生等人員。參與者則有石排灣家庭及社區綜合服務中心的會員和職員，以及報名參加的居民合計 70 多人。



參與活動的部門代表及參與者



參與者細心聆聽部門代表的講解



保安高校人員呼籲附近居民參與是次“分區疏散撤離演習”



參與者前往避險中心



參與者到達避險中心



社工局代表在避險中心向參與者講解有關安排